[bookmark: _GoBack]ВНИМАНИЕ!
С 1 по 11 мая - занятия не проводятся.
22 мая - окончание учебного года. 
Уважаемые родители детей 5-6 лет, занимающихся на дошкольном отделении (на дополнительных общеразвивающих программах дошкольного образования) ДМШ имени Андрея Петрова!
2019-2020 учебный год для дошкольников закончится 22 мая. После окончания обучения дети 6 лет по положительным результатам текущей успеваемости имеют возможность быть зачисленными в 1 класс бюджетного отделения на дополнительные предпрофессиональные программы в соответствии с решением приемной комиссии. Протокол приемной комиссии будет опубликован на сайте школы после окончания режима самоизоляции и проведения приемных экзаменов в течение 5 рабочих дней. 
Уважаемые выпускники (9 класс),
Оценки за выпускные экзамены будут выставлены на основании ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ результатов текущей успеваемости. Документы об окончании школы (в формате PDF) будут опубликован на сайте школы после окончания режима самоизоляции в течение 10 рабочих дней.
О дате церемонии вручения документов об окончании школы будет объявлено дополнительно. 
Уважаемые выпускники (8 класс),
Порядок проведения выпускных экзаменов и оформления документов об окончании школы будет опубликован дополнительно (после 12 мая с.г.) 
Уважаемые учащиеся 1-7 классов,
Годовые оценки по всем дисциплинам будут выставлены на основании ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ результатов текущей успеваемости. 
Уважаемые родители поступающих в школу!
Прием документов и приемные испытания будут проходить после 26 августа. О порядке и датах будет сообщено дополнительно. Пожалуйста, следите за информацией на сайте школы.


