    CСМШ Санкт-Петербургской Государственной Консерватории 
    им. Римского-Корсакова  приглашает на бесплатный абонемент

               «МУЗЫКА ПОЭЗИИ -  ПОЭЗИЯ  МУЗЫКИ»

        Цикл литературно-музыкальных вечеров предназначен профессионалам и различным поколениям любителей художественного творчества. Он призван раскрыть духовный и творческий потенциал учащихся ССМШ, расширить художественный кругозор исполнителей и слушателей, активизировать интерес к поиску ассоциативных связей в разных видах искусства. 

     В четырёх концертах абонемента прозвучат как популярные, так  и малоизвестные произведения отечественных и зарубежных композиторов и поэтов разных эпох.  Некоторые сочинения будут исполнены в Санкт- Петербурге впервые. Стилевой спектр программ разнообразен - классику прекрасно дополнят композиции джазового направления, фолк и техно – стилей. 
    Наряду с солистами-виртуозами особая роль в каждом концерте будет отведена ансамблевому музицированию - развитию навыков творческого партнёрства и концертмейстерского мастерства. Большая часть ансамблей будет подготовлена специально для данного цикла, как и литературный контекст всех программ.

    В концертах примут участие выпускники ССМШ разных лет - в их числе педагоги Санкт-Петербургской консерваториии, солисты прославленных оркестровых коллективов города. Совместные выступления на концертной эстраде состоявшихся музыкантов и учащихся - дополнительный творческий стимул для всех участников и «изюминка», привлекательная  для публики. 
     Заключительный оркестровый концерт цикла, несомненно, заинтересует своим театральным подтекстом и эффектной программой.  В процессе его подготовки пройдут открытые групповые репетиции и мастер-классы ведущих оркестрантов Петербурга для их юных коллег.      

